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Anagramme

Anagramme sind Ritsel, bei denen alle Buchstaben eines Wortes durch
Umstellen ein neues sinnvolles Wort ergeben. Das Besondere daran ist, dass
die Ausgangsworter ebenfalls einen Sinn ergeben. So wird aus einem sinnvollen
Wort ein anderes sinnvolles. Das Losungswort am Anfang ist ein Symbol des
Staates Israel und des Judentums.

Es ist zugleich eine Losungshilfe, weil es die Anfangsbuchstaben der neuen
Worter verrat.
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SACHE

VERSAGER

LINSE

ENDZIFFER

CHRIST

OTTER

LEICHE

FERIEN

LEBEN
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Einer gehort nicht dazu

Welcher Begriff passt nicht zu den vier anderen, weil ihm eine Eigenschaft
fehlt, welche die anderen gemeinsam haben? Nur die Begriffe selbst sind
von Bedeutung; es geht nicht um Auflerlichkeiten wie Silbenzahl, Anfangs-
buchstaben oder Ahnliches.

1. [Jakobus - Andreas — Thomas - Lukas - Judas

2. |Ruben - Dan - Ehud - Asser - Benjamin

3. |Ephesus — Pergamon - Philadelphia — Laodizea — Milet

4. |Gideon - Rut - Simson - Debora - Jeftah

5. | Bescheidenheit — Freundlichkeit — Freude — Geduld - Liebe
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Buchstaben-Kitt

In der linken und in der rechten Spalte sind Bruchstiicke eines Wortes. Gesucht
werden nun einige Buchstaben, die beide Wort-Reste so zusammenkitten, dass
zwei sinnvolle Worter entstehen. Der Buchstaben-Kitt ist also einmal das Ende
und einmal der Anfang eines neuen Wortes.

Hilfe: Der Buchstaben-Kitt und die rechte Spalte ergeben immer den Namen
eines Tieres, das in der Bibel erwdhnt wird.

1. GAB EL EFANT
2. KEUL SEL

3. REGAT UBE

4. RUM ERD

5. BERG EL

6. BU AF

7. MAR WEIN
8. ARO US

9. BALS EISE
10. KOHLRA ENE
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Komposita

Hinter diesem sperrigen Titel verbergen sich Wortzusammensetzungen, die
tiir unsere deutsche Sprache besonders charakteristisch sind. So wird z. B. aus
»Hand« und »Schuh« der »Handschuh.

Bei diesem Ritsel sind zwei Aufgaben zu losen:

1. Die Buchstaben in den acht Kisten sollen zu einem sinnvollen Wort
zusammengesetzt werden. Doch Vorsicht! Bei den drei mittleren Kasten
gibt es mehrere sinnvolle Begriffe, von denen aber nur einer passt.

2. Das gefundene Wort soll dann einem der Worter in der Tabelle zugeordnet
werden, sodass ein sinnvoller Begrift entsteht, wie das Beispiel zeigt.

Die Anfangsbuchstaben der gefundenen Worter ergeben eine der bekanntesten

Stadte in Israel.
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